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Auszug aus der Gemeinderatssitzung vom 27.09.2023 
 
Beschluss 1. NVA 2023 
Der  Gemeinderat  hat  aufgrund  zahlreicher  finanzieller  Anpassungen  einen  Nachtragsvoranschlag  be‐
schlossen. In diesem wurden auch die laufenden Ausgaben und Einnahmen den bis jetzt bekannten Zah‐
len angepasst. Auch die zusätzlichen Einnahmen aus dem Kommunalen InvesƟƟonsprogramm 2023 des 
Bundes (KIP 2023) wurden aufgenommen. 
Auch die neue Pflegeverbandsumlage wurde im Voranschlag aufgenommen. Diese löst wegen der Auflö‐
sung der Sozialhilfeverbände die Sozialhilfeverbandsumlage ab. Auch die Zusatzkosten für den Schüler‐
transport wurden berücksichƟgt. Weiters wurden aufgrund einer Vorgabe der Fachabteilung 7 Korrektu‐
ren bei der Wasser- und Abwasserversorgung vorgenommen. 

 
Anpassung GemeindesubvenƟonen 
Der Gemeinderat hat beschlossen die 2 angekauŌen KlimaƟckets Steiermark in Form einer SubvenƟon 
kostenlos an unsere Gemeindebürger:innen auszugeben. 
Weiters wurde die SubvenƟon für die Kinderbetreuung von unter 3-Jährigen auf € 100,00 monatlich er‐
höht. Nachdem es in der Gemeinde derzeit noch keine Betreuungsmöglichkeit für unter 3-jährige Kinder 
gibt, möchte die Gemeinde berufstäƟge Eltern hier finanziell unter die Arme greifen. 

 
Zuzahlung ORF-FilmprodukƟon 
Der Gemeinderat hat die finanzielle Unterstützung der FilmprodukƟon „Vom Leben im Kainachtal“, die 
größtenteils  in Kainach gedreht wurde, mit € 2.400,00 beschlossen. Bereits der erste Teil befasste sich 
mit dem Leben in und rund um Kainach. Der Film wurde am 20.09.2023 im ORF III ausgestrahlt. Die Pro‐
dukƟon wurde ebenfalls aus dem Projekƞond miƞinanziert. 

 
Grundsatzbeschluss zur Errichtung einer offiziellen Mountainbikestrecke  
Es  laufen  derzeit  Gespräche  zur  Errichtung  einer  offiziellen Mountainbikestrecke.  Diese  Bemühungen 
gibt es auch in anderen Gemeinden im Bezirk. Die Details bezüglich Streckenführung müssen im Detail 
noch mit den österreichischen Bundesforsten ausverhandelt werden. Derzeit fahren die Mountainbiker 
größtenteils  illegal auf den Wegen  im Wald- und Almgebiet. Durch die Möglichkeit  legal mit dem Rad 
Wege befahren zu können, soll ein posiƟver Lenkungseffekt erzielt werden, der allen Beteiligten zugute‐
kommt. Vor allem die JägerschaŌ begrüßt diesen Vorschlag, da durch die vielen Radfahrer im Wald und 
auf der Alm das Wild massiv gestört wird. Der Gemeinderat hat daher den Grundsatzbeschluss gefasst 
Gespräche zur Errichtung einer Mountainstrecke zu führen. 
 

Brückensanierungen  
Die Günther-Brücke und die Brücke beim Sportplatz sind sanierungsbedürŌig. Es wurden Angebote ein‐
geholt, die Kosten belaufen sich auf etwa € 42.000,00. Der Gemeinderat hat die Durchführung der Sa‐
nierungsarbeiten  beschlossen  und  die  Arbeiten  an  die  Fa.  Holzbau Neumann  vergeben.  Die  Arbeiten 
werden noch heuer, voraussichtlich im November, durchgeführt. 
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Übernahme der Zusatzkosten für den Schulbus 
Herr  Höller  von  der  Fa.  Taxi  Blitz  hat  eine  Aufstellung  der  KostenerstaƩung  für  die  Schulbusfahrten 
durch die FinanzlandesdirekƟon vorlegt. Die ErstaƩung beträgt derzeit  zwischen € 0,77 und € 1,28  je 
km. Um weiter die Fahrten mit dem Schulbus durchführen zu können ist eine ErstaƩung für den Kilome‐
ter von € 1,40 notwendig. Ein entsprechende Anpassungen der Beträge durch den Bund wurde seit Jah‐
ren nicht durchgeführt. Dafür wurden schon zahlreiche PeƟƟonen von Gemeinden (auch Kainach) beim 
NaƟonalrat  eingebracht,  jedoch  ohne  Erfolg.  Der  Gemeinderat  hat  daher  die  Übernahme der  Kosten 
beschlossen, um auch weiterhin die Beförderung unserer Kinder zu gewährleisten. 
Anmerkung! 
Die  Gemeinde  ist  bemüht,  dass  die  Schüler:innenbeförderung  grundsätzlich  funkƟoniert,  wir  weisen 
aber darauf hin, dass die Gemeinde für den Schülertransport nicht zuständig ist! Dasselbe gilt für die 
Busverbindungen von Schulen außerhalb des Schulsprengels nach Kainach  (z.B. wenn Kinder nicht die 
NMS-Bärnbach = Schulsprengel, sondern die NMS-EdelschroƩ besuchen). Hier müssen die Eltern selbst 
für den Transport der Kinder  sorgen, wenn die Verbindungen nicht opƟmal  sind. Beim Ansuchen um 
einen sprengelfremden Schulbesuch werden die Eltern auf diesen Umstand hingewiesen. Die Gemeinde 
kann für die Kinder, die auswärƟge Schulen (z.B. Dobl, Graz, usw.) besuchen, nicht den Transport nach‐
hause organisieren. Wir ersuchen dafür um Verständnis! 

 

Grundsatzbeschluss zur Errichtung einer KinderbetreuungsstäƩe im Bauhof Gallmannsegg  
Es gibt in der Gemeinde immer wieder Anfragen von Eltern zur Betreuung ihrer unter 3-jährigen Kinder. 
Derzeit gibt es diese Möglichkeit bei uns nicht und die Eltern müssen in Bärnbach oder Voitsberg nach 
einer Betreuung suchen.  In unserem Kindergarten können Kinder erst ab 3 Jahren aufgenommen und 
betreut werden. Durch die Novellierung des Kinderbetreuungsgesetztes ist es nun möglich eine Tages‐
muƩer in gemeindeeigenen Räumlichkeiten unterzubringen. Der Neubau einer Krabbelstube oder eines 
Horts wäre finanziell nicht möglich und auch der Bedarf  ist dafür nicht gegeben. Nach einigen Überle‐
gungen haben wir eine Möglichkeit gefunden. Der obere Bereich im Bauhof Gallmannsegg wurde bisher 
kaum genutzt. UnmiƩelbar daneben befindet sich der Kinderspielplatz, daher würden sich die Räumlich‐
keiten bestens anbieten um eine Kinderbetreuung miƩels TagesmuƩer einzurichten. Es müssen dafür 
zwar einige Umbauarbeiten durchgeführt werden, das wäre aber noch immer günsƟger als die Neuer‐
richtung eines Gebäudes (Grundstückskauf, Bau, usw.). Es muss z.B. eine Heizung eingebaut, das Dach 
gedämmt, neue Sanitäreinrichtungen geschaffen und der bestehende Veranstaltungsraum geteilt wer‐
den, um auch einen Ruheraum für die Kinder zu schaffen. Auch eine Photovoltaikanlage würde sich am 
Dach  anbieten. Mit  der Heizung  kann  auch die WerkstaƩ und Garage  im unteren Bereich mitbeheizt 
werden, was derzeit nicht der Fall  ist. Der Gemeinderat hat daher den einsƟmmigen Beschluss gefasst 
den oberen Bereich im Bauhof Gallmannsegg für eine Betreuungseinrichtung umzuwidmen und umzu‐
bauen. Damit können zukünŌig bis zu 4 Kinder in den Räumlichkeiten betreut werden. Wir wollen damit 
das Betreuungsangebot erweitern und berufstäƟge Eltern entlasten. 

 

InformaƟon zur neu errichteten KFZ- E-LadestaƟon 
Die neu errichtete E-LadestaƟon  für KraŌfahrzeuge  in der Schulstraße  (zwischen Dorfplatz und Volks‐
schule) wurde von der Energie Steiermark in Betrieb genommen. Wir biƩen die Parkplätze vor der StaƟ‐
on freizuhalten (Halte- und Parkverbot! – ausgenommen zum Aufladen von Fahrzeugen). Eine Markie‐
rung kann erst nach den durchgeführten AsphalƟerungsarbeiten vorgenommen werden. 
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InformaƟon zur Dieseltankstelle 
Laut derzeiƟgem Stand wird die neue Zapfsäule für die Dieseltankstelle mit Ende Oktober geliefert und in 
Betrieb genommen.  

 
Heizkostenzuschuss 2023/24 

Ansuchen können von 02.10.2023 bis 29.02.2024 im Gemeindeamt Kainach gestellt werden. 
Der Zuschuss ist für alle Heizungsarten gleich und beträgt einmalig 340,00 Euro. 
Voraussetzungen: 
· Sie müssen mindestens seit dem 01. September 2023 Ihren Hauptwohnsitz in der Steiermark haben 
· Sie dürfen keine Wohnunterstützung beziehen 
· und Ihr Haushaltseinkommen darf nicht höher sein als: 
o 1.392,00 Euro im Monat für alleinstehende Personen, 
2.088,00 Euro im Monat für Ehepaare und HaushaltsgemeinschaŌen. 
Für jedes Kind, das Familienbeihilfe bekommt, erhöht sich dieser Betrag um € 418,00 pro Monat. Als Haus‐
haltseinkommen gilt das Jahresgehalt. Wenn Sie mehr als 12 Monatsgehälter bekommen, gehören diese 
zum Haushaltseinkommen dazu.  
Das Einkommen pro Monat ist also Ihr NeƩo-Jahreseinkommen geteilt durch 12. 

 
Der nächste Winter kommt besƟmmt! - wichƟge Hinweise 

Als Serviceleistung wird durch die Gemeinde Kainach auch bei privaten Hofzufahrten der Schnee geräumt. 
Wir möchten darauf hinweisen, dass kein Rechtsanspruch  für den Winterdienst auf Privatwegen besteht 
und diese erst nach der Räumung der Gemeindestraßen und Verfügbarkeit der Geräte und des Personals 
erledigt  werden  können.  In  diesem  Zusammenhang  möchten  wir  alle  Grundstückseigentümer  wieder 
biƩen die Zufahrten schon jetzt von hereinhängenden Ästen (oder solchen die bei Schneefall hereinhängen 
könnten!!) zu befreien. Diese Maßnahmen sind notwendig, um Beschädigungen an den Geräten zu verhin‐
dern. Sollten Wege nicht befahrbar sein kann kein Winterdienst durchgeführt werden! Wir biƩen um Ver‐
ständnis. 

 
Frühschoppen des PV-Kohlschwarz 

 
Sonntag, dem 8. Oktober 2023 um 11.00 Uhr im Landcafe Kern. 

Musikalische Unterhaltung durch das Duo Melody 
 

Der Pensionistenverein Kohlschwarz freut sich auf Euer Kommen. 
                      

       Einladung zu Kastanien & Sturm 
 

   Am Sonntag, dem 22.10.2023 
    um 09.30 Uhr am Dorfplatz Kainach  

 
    Bgm. Viktor Schriebl und Kulturausschussobmann    

  Vizebgm. Bernd Gratzer freuen sich auf Euer Kommen! 


